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PROCURA della REPUBBLICA

presso il Tribunale di Massa

Progetti di Servizio Civile della Regione Toscana
“ATTI E DOCUMENTI: predisposizione informatica degli atti giudiziari e loro utilizzazione nelle varie fasi del processo penale”
“LA DIGITALIZAZIONE DEL PROCEDIMENTO PENALE condizione necessaria per favorire e semplificare l’accesso agli atti giudiziari”
DOCUMENTO  INFORMATIVO







Massa, 13 febbraio 2017







Prot. n. 0242/2017 (n.2.3)

Si informa che presso la Procura della Repubblica di Massa, piazza Alcide de Gasperi n. 1,  è attivata la selezione per n. 9 stage formativi di Servizio civile per la predisposizione informatica degli atti giudiziari e la loro utilizzazione nelle varie fasi del processo penale.

Gli stage disponibili sono complessivamente n.  9 (n. 4 per il progetto Atti e documenti: predisposizione informatica degli atti giudiziari e loro utilizzazione nelle varie fasi del processo penale e n. 5 per il progetto La digitalizzazione del procedimento penale condizione necessaria per favorire e semplificare l’accesso agli atti giudiziari. Sono rivolti a giovani   di età inferiore a 30 anni in possesso del diploma di scuola media superiore e di conoscenze informatiche di base.

Lo stage  per il progetto Atti e documenti: predisposizione informatica degli atti giudiziari e loro utilizzazione nelle varie fasi del processo penale prevede che i giovani selezionati provvedano a redigere i provvedimenti indicati dal Pubblico Ministero con l’apposito applicativo   ATTI E DOCUMENTI nei procedimenti con indagini concluse nonché eventuali atti relativi alla gestione dei beni in sequestro ed altri atti seriali ed in particolare: ordinamento e indicizzazione dei procedimenti che pervengono dalle singole segreterie dei Pubblici Ministeri con avviso di conclusione delle indagini o decreto di citazione/rinvio a giudizio, scannerizzazione dei documenti necessari, aggiornamento del fascicolo ecc.


Lo stage per il progetto La digitalizzazione del procedimento penale condizione necessaria per favorire e semplificare l’accesso agli atti giudiziari  prevede che i giovani selezionati siano inseriti nelle attività in ausilio al personale dipendente per lo svolgimento dei compiti seguenti:

- sistemazione e catalogazione informatica 

- scannerizzazione dei fascicoli processuali 

- archiviazione in cartelle (file) 


- sistemazione ed indicizzazione dei documenti  

- formazione del fascicolo del dibattimento 

Le suddette attività verranno svolte con l’impiego dell’applicativo TIAP (trattamento informatizzato degli atti processuali), sistema integrato per l’acquisizione  documentale.  

In tutti e due i casi l’orario di servizio sarà di 30 ore settimanali articolato su 5 giorni lavorativi, dal lunedì al venerdì.


Gli stagisti saranno tenuti a rispettare gli obblighi indicati nel progetto ed in particolare:


- seguire le indicazioni del responsabile del progetto e fare ad esso riferimento per qualsiasi esigenza di tipo organizzativo;


-  seguire le indicazioni del personale di ruolo circa gli aggiornamenti dei dati di registro;


-  rispettare l’obbligo di assoluta riservatezza circa i processi produttivi o altre notizie relative  ai procedimenti trattati di cui si venga a conoscenza sia durante che dopo lo svolgimento del servizio; 


- rispettare gli orari concordati e le norme di comportamento previste;


- utilizzare il badge per la marcatura dell’orario di ingresso e di uscita.

Modalità di accesso al progetto

Con decreto dirigenziale n. 549 del 23 gennaio 2017 (pubblicato sul BURT, Bollettino ufficiale della Regione Toscana, n. 5 parte III supplemento n. 20 del 1/2/2017) è stato emanato l'avviso per la selezione di 1021 giovani da impiegare nei progetti di servizio civile regionale finanziati con decreto 96/2017, con risorse del POR FSE 2014-2020.

Il presente bando rientra nell'ambito di GiovaniSì, progetto della Regione Toscana per l'autonomia dei giovani. I dati fondamentali per effettuare la scelta (n° posti disponibili, sede dei progetti, requisiti richiesti e quant’altro) sono indicati nei progetti pubblicati in forma integrale. 

Domanda di partecipazione

La domanda di partecipazione deve essere presentata esclusivamente on line, accedendo al sito: 

https://servizi.toscana.it/sis/DASC/
e seguendo le apposite istruzioni.
E' possibile presentare la domanda tramite carta sanitaria elettronica (CNS) rilasciata da Regione Toscana oppure accedendo direttamente al link sopra indicato e compilare l'apposita richiesta per ricevere l'abilitazione alla compilazione della domanda. Devono essere compilati tutti i campi indicati nel format della domanda.

Alla domanda deve essere allegato il curriculum vitae.

Una volta inviata la domanda, il candidato riceverà all'indirizzo di posta elettronica comunicato nella domanda stessa una e-mail di conferma dell’avvenuto invio e della conseguente ricezione della stessa da parte dell'ente titolare del progetto prescelto.

L'eventuale esclusione è comunicata dall'Ente.

La data di scadenza della presentazione della domanda è il 03 marzo 2017.

Le domande pervenute oltre tale termine non saranno prese in considerazione.

Può essere presentata domanda solo per un progetto finanziato tra quelli indicati sopra, pena esclusione da tutti i progetti per i quali si è fatto domanda.
Requisiti per la presentazione della domanda

Può fare domanda chi, alla data di presentazione della stessa: 


- abbia un'età compresa fra i 18 ed i 29 anni (quindi chi non ha ancora compiuto il 30° anno, ovvero 29 anni e 364 giorni);

- sia residente in Italia;

- sia inoccupato, inattivo o disoccupato ai sensi del D.Lgs. n. 150/2015; 

- sia in possesso di idoneità fisica;

- non abbia riportato condanna penale, anche non definitiva, alla pena della reclusione superiore ad un anno per delitto non colposo. 

Tutti i requisiti, ad eccezione del limite di età, devono essere posseduti sino al termine del servizio.

Non può presentare domanda: 


- chi presta già o abbia svolto attività di servizio civile nazionale o regionale in Toscana o in altra regione in qualità di volontario, ovvero abbia interrotto il servizio prima della scadenza prevista, ad eccezione di coloro che hanno cessato il servizio per malattia, secondo quanto previsto dall'articolo 11 comma 3 della legge regionale 35/06; 

- chi abbia avuto nell'ultimo anno e per almeno sei mesi con l'Ente che realizza il progetto rapporti di lavoro o di collaborazione retribuita a qualunque titolo. 

Durata e rimborso

La durata del servizio civile regionale è pari a 8 mesi. Ai giovani in servizio è corrisposto direttamente dalla Regione Toscana un assegno di natura non retributiva pari ad €. 433,80 (quattrocentotrentatre/80), secondo le modalità previste dal D.L. n . 332/2016.

La procedura di pagamento dei giovani è avviata dopo la conclusione del terzo mese di servizio.

Il ritiro prima della conclusione del terzo mese comporta la decadenza dai benefici previsti dal progetto. 
Selezioni ed avvio al servizio

Le selezioni dei giovani che hanno presentato domanda saranno effettuate direttamente dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Massa, che stabilirà tempi e modalità dandone comunicazione ai candidati sul sito internet del Tribunale di Massa.

Le selezioni saranno effettuate con procedure e modalità che garantiscano pubblicità, trasparenza ed imparzialità. 


Ultimate le selezioni la Procura redigerà apposita graduatoria individuando i giovani idonei ed ammessi ai progetti, gli idonei non ammessi ed i non idonei. 


La valutazione dei giovani sarà effettuata utilizzando i criteri di selezione approvati con il sopra indicato decreto che emana l'avviso. Per la valutazione del singolo giovane sarà utilizzata l'apposita scheda di valutazione (allegato D), che sarà allegata al verbale delle selezioni.

Le selezioni avranno termine entro il 45° giorno dalla scadenza del bando e la relativa documentazione verrà inviata alla Regione per la stipula dei contratti (art. 6 dell'avviso).

I criteri per valutare i candidati sono comuni a tutti i progetti e sono indicati nell'allegato C.

L'avvio al servizio è stabilito dalla Regione Toscana, che stipula con ciascun giovane un apposito contratto (allegato F). 


Si invitano i giovani a prendere visione del decreto di approvazione dell'avviso (Decreto 549 del 23 gennaio 2017) e di tutti i relativi allegati.

 
Le informazioni relative ai progetti possono essere richieste per posta elettronica o per telefono a: 
Dr.ssa Lidia FARRIS (responsabile del progetto)

e-mail: lidia.farris@giustizia.it
tel.: 0585.818217
Sig.ra Rina BARTOCCI (Coordinatrice del progetto)

e-mail: rina.bartocci@giustizia.it
tel.: 0585.818212
Il Procuratore della Repubblica
(Dr. Aldo Giubilaro)
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